
 

 

Procès-verbal 

Rencontre du 4 novembre 2020 (18h30) 

Comité consultatif en Loisirs 

Étaient présents : 

Valérie Rousseau, coordonnatrice des loisirs ; 

Ève-Marie Grenon, conseillère municipale ; 

Maurice Rolland, conseiller municipal ; 

Philippe Benoit, vice-président ; 

Audrey Sévigny, membre ; 

Geneviève Beaulieu, membre ; 

Daniel Désilets, membre ; 

 
1) Mot de Bienvenue et tour de table 

2) Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Maurice Rolland propose l’adoption de l’ordre du jour secondé par Audrey Sévigny. 

 

3) Retour sur le dernier Procès-Verbal 
4) Plan d’aménagement du parc Maurice Jeannotte 

La coordonnatrice des loisirs a présenté le premier plan d’aménagement effectué par Loisir 
et Sport Montérégie au comité. Le comité trouve le projet et le plan intéressants. Il a aussi 
été mentionné que d’avoir une table en damier ne serait pas un attrait intéressant étant 
donné la vocation du parc. De plus, il faudra vérifier si l’abri solaire en toile est possible 
malgré les vents forts présents dans ce parc. La présence des balançoires et de la fontaine 
d’eau dans le parc est très appréciée du comité. De plus, il serait intéressant d’avoir une 
fontaine d’eau à 3 niveaux (incluant le niveau pour les chiens). Le comité s’entend qu’il 
serait aussi très pertinent d’ajouter des éléments qui correspondraient davantage à une 
plus grande tranche d’âge, dont la tranche d’âge des 6-12 ans. 
 
Le comité ne voit pas la pertinence d’ajouter un luminaire sportif pour éclairer la bute à 
glisser. Le comité s’est d’ailleurs questionné sur la pertinence de la bute à glisser, surtout 
qu’elle n’est pas entretenue l’hiver. Il serait peut-être intéressant de voir éventuellement 
à la remplacer par d’autres attraits qui répondraient mieux aux besoins de la population, 
comme une deuxième patinoire et un abri permanent de type gazebos par exemple. 
 
Le comité pense qu’il serait intéressant d’aménager le cul-de-sac de la rue Tanguay pour 
permettre un passage piéton entre la rue Tanguay et la montée Verchères.  
 

5) Abris et banc de la patinoire - avancements du projet 
Le comité mentionne qu’il y a actuellement des problématiques reliées à l’abri de la 
patinoire. Il faudrait d’ailleurs penser à faire en sorte que les jeunes ne puissent pas monter 
sur le toit de la cabane pour leur sécurité. Des questions ont aussi été soulevées en rapport 
à la première image reçu pour le nouvel abri.  

• Est-ce que le plexiglas est suffisamment résistant pour les vents, le froid, les 
graffitis, les rondelles suite à un lancer et les égratignures?  



 

 

 
6) Disponibilité des membres 

Les rencontres seront planifiées à l’avance à un intervalle d’une rencontre aux deux mois 
environ selon les dossiers en cours. Un Doodle sera envoyé afin de trouver la date qui 
répond le mieux à l’horaire de chaque membre du comité. 
 
Suite au départ de Madame Catherine Henrichon-Forest qui occupait le poste de 
présidente. Philippe a mentionné son intérêt pour le poste de président et le comité a 
accepté unanimement sa candidature. Il en a été de même pour le poste de la vice-
présidence qui sera dorénavant occupé par Madame Audrey Sévigny. 
 

7) Événements à venir : 
 

a. Fête de l’hiver 2021 
Présentement, le comité a décidé d mettre l’organisation de l’événement en pause 
jusqu’au mois de janvier quitte à organiser quelque chose de plus petit considérant 
les mesures sanitaires liées à la COVID-19. 
 

b. Fête de l’eau 2021 
Il faudrait voir ce qui avait été prévu en 2020 (exemple Sail). Il serait aussi 
intéressant d’ajouter un élément de kermesse, en plus des jeux gonflables sur le 
terrain de l’église. Il serait intéressant de rendre cet événement davantage comme 
une fête familiale dans le parc et sur le bord de l’eau, le comité pense que ça 
pourrait aller chercher une plus large partie de la population et permettre de faire 
découvrir d’autres activités à la population. 
 

c. Fête Nationale 2021 
Le comité souhaite avoir Samuel Robert comme artiste invité pour la Fête 
Nationale 2021, celui-ci offre un bon spectacle et est connu et apprécié de la 
population. Il faudrait penser dès maintenant à réserver deux foodtrucks 
différents pour l’événement. Ceux-ci devront être autonomes et avoir un menu 
ayant le même budget. 
 

d. Défi Saint-Marcois 2021 
La municipalité pensait reprendre l’événement, mais on a eu une demande de 
l’organisme pour le reporter, donc on doit attendre la décision du conseil. 
 
Le comité mentionne qu’il est important que l’événement de course à pied 
revienne chaque année. Le comité s’est penché sur une possibilité de changement 
de date pour permettre une meilleure coordination de tous les événements et 
aussi un intervalle de temps entre les événements. Le comité mentionne 
unanimement que le Défi pourrait avoir lieu en mai ou en septembre afin de 
répondre au besoin de la population. Certains membres du comité trouvent même 
plus intéressant que le Défi ait lieu en septembre. 
 
Il reste important que la course soit chronométrée. Certains membres du comité 
ont d’ailleurs soulevé un point en mentionnant qu’il pourrait y avoir deux 
événements de course chronométrée afin que le Défi du mois de septembre soit 



 

 

de battre son propre temps 4 mois plus tard. D’ailleurs, le comité, suite à un 
échange de courriels le lendemain de la rencontre, a suggéré que l’organisme 
Saint-Marcois-en-mouvement pourrait organiser l’événement « Le petit défi du 
village » au mois de mai et que le Service des loisirs pourrait organiser l’événement 
« Défi Saint-Marcois » au mois de septembre.  

8) Divers 
a. Vélo parc 

Le comité souhaite ajouter de l’ombrage (des arbres) dans le vélo parc. Par contre, 
des arbres ne sont peut-être pas ce qui est le plus intéressant compte tenu des 
racines et de l’ombrage qu’ils procurent vis-à-vis l’éclairage en soirée. Il faudrait 
donc voir à trouver des toiles/voiles qui pourraient être mises et enlevées. De plus, 
un luminaire devrait projeter à partir du bâtiment Bell qui diffuserait directement 
sur les bosses sans éclairer le voisin. 
 

b. Balançoires pour enfants 
Le nouvel aménagement des modules de jeux du parc André R. Noël n’offre pas 
beaucoup de balançoires. Il serait intéressant de voir si certaines balançoires 
pourraient être ajoutées dans ce parc pour mieux répondre au besoin.  
 

c. Patinoire 
Le comité souhaite unanimement que la patinoire soit ouverte le plus tôt possible 
après le 1er décembre. Étant donné qu’une deuxième patinoire n’est pas possible 
en 2021, il serait probablement intéressant de voir la possibilité d’un mur amovible 
pour permettre la séparation de la grande patinoire pour une meilleure 
cohabitation. Il serait d’ailleurs apprécié de trouver un endroit pour une deuxième 
patinoire, le parc Jeannotte a été mentionné par le comité dans l’éventualité où la 
bute à glisser pourrait être enlevée. 
 

d. Programmation hiver 2021 
Pour l’hiver 2021, le comité propose de simplement reporter la session d’automne 
à l’hiver, sans réinscriptions globales. Il serait cependant intéressant de proposer 
des cours en virtuel dès l’inscription. Les cours en virtuels doivent cependant 
permettre d’établir un sentiment de groupe et d’appartenance. Il serait 
intéressant de partager des commentaires de gens ayant participé à l’activité en 
virtuel à l’automne pour démontrer aux citoyens la qualité du virtuel qui est offert 
par la municipalité. Il a été demandé de promouvoir les activités virtuelles à 
plusieurs endroits. Peut-être même, offrir une séance gratuite. 
 

9) Prochaine rencontre 
En janvier, un Doodle sera envoyé pour planifier la rencontre. 
 

10) Fin de la rencontre 
21h32 

 


